

做有情怀有担当的新幼教

——专访山东知远教育集团董事长王永庆



王永庆

“作为民办幼教集团
当商业利益与教育冲突的时候商业利益要给教育让步”

我们要为孩子提供真正好的学前教育
要给幼教老师一个幸福的职业归属感

我们要承担起企业的社会责任回馈社会”

这段话是山东知远教育集团董事长王永庆一直秉承的教育情怀,也是知远教育集团一直奉行的发展原则。

教育为先,打造有情怀的民办学前教育

民办学前教育总是有条矛盾线,萦绕在每个民办教育企业者身边。教育与商业利益的来回博弈,考量着每位民办幼教人。“要给教育让步”是王永庆的答案。民办幼教企业的发展伴随着各种各样的问题,所有人都想找寻一个能够及时止损、及时抚痛的方法,知远教育集团深耕幼教10余年,对幼教的认知也一点点积累,一层层提高,越来越多的尝试中发现了一剂良方:要将幼教做成终身事业,要把情怀融入其中。

2010年,国家高度重视学前教育的发展,开始实施了“学前教育三年行动计划”,鼓励发展民办学前教育,大量的企业开始渗透学前教育领域,原带的市场思维充斥进来,急功近利情绪越来越多,在幼教人的眼里,似乎有些变了味道,失了真谛。学前教育是基础教育的开端,是个体发展的黄金时期,幼教企业的发展要遵循市场规律,更要尊重人的根本需求,只有将幼教作为终身事业去做,才能更好地把握住发展的方向,才能更有效地去顺势推动学前教育的发展,才能更稳固地矗立于学前教育的最前沿。

据王永庆介绍,知远自2007年开办第一所园所起,一直不断探索民办学前教育发展

的道路,专注于搭建学前教育生态体系,尊重幼儿发展需求,注重学前教育师资培训,持续前沿课程研发。心血不断的注入,渐渐凝结成了教育为先的幼教情怀,也成为知远发展的基调所在。知远一直秉承品质优先、稳步直营发展的思路,逐步打造园所内涵,稳固品牌影响。集团旗下原运营的两个幼儿园品牌(知远·三之三双语幼儿园品牌、梧桐树国际幼儿园品牌)也通过矛盾转变、理念升级等发展进程逐步融合为具有完善体系的“梧桐树”幼教品牌。不断地付出也迎来了新的发展机遇,在今年年初,山东财金发展有限公司(山东财金集团全资子公司)选择与知远教育集团合作,开启快速发展,知远也将把更充沛的资金和精力投入到课程研发、人才储备、师资培训上,全力打造具有核心竞争力的有情怀的学前教育品牌,努力成为行业发展的独角兽级企业。

着眼幼儿将来,关注幼师当下

“什么是幼儿发展所需的教育?怎样给予幼儿发展所需的教育?”知远多年致力于回归学前教育本质,放眼未来,探寻幼儿发展的真实需要。基于此,知远在教研方面投入大量资金,组建了一支专业一流、持续创新的教研团队,积极开展学前领域国际交流,成为美国High/

Scope教育研究基金会在省内首家合作机构。

今年,知远突破性地推出2.0版ALC主动学习课程,尊重幼儿主动性发展的需求,突出课程渗透、师生共建和教育个性化的需求,形成具有“探索、自主、适宜”为特点,“自然、自律、自主”为目标,适合2-6岁儿童发展的课程体系。ALC课程融合国际前沿的高瞻课程和发展适应性实践的研究成果,以《幼儿园教育指导纲要》和《3-6岁儿童学习与发展指南》为指导,传承知远教育十余年的教育成果和优质资源,研发了快乐生活活动(HLA课程)、探索课程(EXP课程)、英文课程(SEC课程)、社团活动(INT课程)。ALC课程在今年全美幼教协会(NAEYC)高级研修活动中进行首次对外分享,获得了参会中美幼教同仁的一致认可。知远的课程研发之路也完全印证了王永庆所说,“我们要为孩子提供真正好的学前教育”。

优质的课程同样需要优质的幼儿教师来实践。幼儿教师队伍的发展也被知远时刻关注着,集团从稳步提高幼师待遇、不断满足幼师个体发展需求两方面入手,为幼师提供各个阶段的发展平台。人文的管理让教师们充分感受到知远的温度,同时也将知远的温度更加饱满的传递给所有的孩子。在幼儿教师的培养上,知远投入大量精力与资金,邀请国内知名幼教专家对教师进行专业化培训,每年组织骨干教师赴美学习,不断提升知远幼师的眼界,不断刷新知远幼师的认知,不断打磨知远幼师的专技。知远幼师在成长中获得幸福,在幸福中达成教育。

回馈社会,为幼教发展尽职尽责

我国学前教育发展还处于初期阶段,民办幼儿园占全国总量的80%之多,偌大的比例显示了民办学前教育的重要性,作为民办幼教第一梯队的民办幼教集团也要有相应社会责任的担当。

新时代,我国社会主要矛盾转变为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,幼儿教育的发展也存在着同样的

社会矛盾。公办幼教更多的解决幼儿“入园难”的问题,民办教育则要更早一步的去解决“入好园”的问题。王永庆介绍,山东知远教育集团一直以“做新时代,新幼教的领导者”为宗旨,努力打造高品质幼儿园,不断去发掘“新时代”社会对于学前教育的美好需求,不断用实际行动去填补家长对于幼儿发展的新需求,同时和省内外十余家幼教集团签署合作平台协议,创造更多形式的资源共享,形成幼教发展矩阵,共同提升,为社会发展尽一份力、担一份责。在引领发展的同时,知远还格外关注贫困地区的幼教发展,从2018年初,知远人开始走进贫困地区,为当地的幼儿园定期进行“一师一课”项目支持,将知远优质的教师资源和办学条件向贫困地区倾斜,义务为贫困地区的孩子奉献优秀的教育资源,积极履行社会责任。

(于洪森)

后记:

山东知远教育集团是伴随着国家经济社会的进步不断发展起来的,知远将自身的使命定位于满足国内持续升级的幼教需求,解决城镇化过程中的幼教资源矛盾,进而成为国家幼教事业中一支重要的力量,树立新幼教的典范。

路漫漫其修远,相信知远也会在王永庆的带领下,践行使命,肩扛重任,着眼幼教,心怀未来。

